

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 224 (7128)

вторник

14

ноября 1944 г.

Цена 20 коп.

Подготовка машинно-тракторного парка — основное условие в борьбе за высокий урожай будущего года. Товарищи трактористы, комбайнеры, рабочие мастерских МТС, МТМ и совхозов! Отвечайте на доклад и приказ товарища Сталина самоотверженным трудом, образцовой организацией ремонта тракторов и сельхозмашин.

Быстро и хорошо отремонтировать тракторы и сельхозмашины

ДОКЛАД и приказ товарища Сталина, посвящённые XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, вызвали новый политический и производственный подъём среди трудящихся нашего края. Рабочие, колхозники, интеллигенция отвечают на похвалу вождя повышением производительности труда, выпуском дополнительной продукции, ещё большим усилением помощи фронту.

Рабочие МТС и совхозов, обдумывая на своих собраниях доклад и приказ товарища Сталина, обязуются вовремя и хорошо отремонтировать машинно-тракторный парк, встретить весну будущего года в полной боевой готовности. Так, коллектив работников Шаршенской МТС, Шаршинского района, обсудив доклад и приказ товарища Сталина, обязался досрочно выполнить план четвёртого квартала по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Это своё обязательство гвардейцы трудового фронта с честью претворяют в жизнь. Шаршинская МТС по ремонту тракторного парка находится на первом месте в крае.

Широко развернулось соревнование на ремонте тракторов в Стахановской, Корженской, Белоозерской МТС и в МТС «Лидер». Коллективы этих МТС значительно опережали задание по ремонту, которое им дано на октябрь и первую декаду ноября.

Во всех МТС и совхозах края началось очередная важная военно-хозяйственная кампания — подготовка тракторов и прочего инвентаря к сельскохозяйственному работам будущего года. Известно, что от того, как будут отремонтированы тракторы и прочие машины, зависит успешное проведение весеннего сева будущего года, зависит успешная борьба за дальнейшее повышение урожайности социалистических полей. Не случайно, поэтому, Совнарком СССР в своём постановлении «О мерах по подьёму сельского хозяйства (Алтайского края)» уделял особое внимание улучшению работы машинно-тракторного парка.

Совнарком СССР указал «что решающим условием подьёма сельского хозяйства и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является восстановление всего машинно-тракторного парка и полное улучшение работы МТС». Многолетний опыт показывает, что высокий урожай получают именно те районы, колхозы и совхозы, где машинно-тракторный парк работает бесперебойно и с высоким качеством. За примером далеко ходить не надо. Алтайский район в этом году по сравнению с другими районами получил более высокий урожай только лишь потому, что тракторы и машины здесь использовались на полную мощность. Хорошая работа тракторного парка позволила в срок закончить сев, давала возможность поднять в целом по району более 18 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Благодаря бесперебойной работе тракторов и комбайнов в период уборки урожая, колхозы Алтайского района сумели быстро и без потерь обмолотить хлеб, первыми в крае расчистить с государством по всем видам зернопоставок, сдать значительное количество хлеба в фонд Красной Армии и выделить зерно колхозникам на трудодни.

А вот другой факт, показывающий, к чему приводит нерадивое использование тракторов. Белоозёрская МТС в прошлом году опоздала с началом ремонта тракторного парка. Большинство тракторов ремонтировалось перед самым вступлением в полевые работы. Вследствие этого ремонтировали тракторы насех, так сказать на живую нитку. Результаты такого ремонта не замедлили сказаться. С первых же дней полевых работ многие тракторы вышли из строя, многие работали с большими перебоями. Колхозы Белоозёрской МТС затянули весенний сев, уборку урожая; допустили значительные потери зерна. Колхозы этой МТС урожай получили низкий, большинство из них не выполнили план хлебозабора. Годовой план тракторных работ Белоозёрская МТС выполнила всего лишь на 58 процентов. Годового перерасхода около 50 тонн. Ясно, что если бы руководители Белоозёрской МТС хорошо подготовили машинно-тракторный парк к сельскохозяйственным работам, весенний сев был бы проведён на более высоком уровне, урожай получен был бы гораздо лучше, к концу сельскохозяйственного года МТС и колхозы, её обслуживающие, пришли бы к более высоким показателям.

Залю, что уроки прошлого года не пошли впустую руководителям Белоозёрской МТС. Она и в этом году опаздывает с началом ремонта тракторов.

Приведённые выше примеры ярче всего подтверждают мысль о том, что решающим условием борьбы за дальнейшее повышение урожайности социалистических полей является своевременная подготовка к полевым работам всего тракторного парка МТС и совхозов.

В номере газеты «Алтайская правда» за 12 ноября опубликовано постановление крайкома ВКП(б) и крайисполкома «О проведении осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах края». Крайком ВКП(б) и крайисполком наметили конкретные мероприятия, осуществление которых позволит в этом году лучше, чем в прошлом, отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины.

Что требуется для того, чтобы успешно осуществить эти мероприятия, вовремя и хорошо отремонтировать тракторы и сельхозмашины?

Для этого требуется, чтобы директоры МТС и секретари партийных организаций с первых же дней ремонта создали крепкие и сплочённые коллективы ремонтников. Уже сейчас руководители некоторых

Ремонтники включились в соревнование

Начало осенне-зимнего ремонта тракторов Чесновской МТС, Барнаульского района, встретила гораздо лучше, чем в прошлом году. Для ремонтников заново оборудовано общежитие, построена новая столовая. Мастерская приведена в порядок и отпелена. Построен моторный пех, оборудован пех для ремонта газогенераторных тракторов.

В МТС скомплектовано восемь узловых бригад, которые уже отремонтировали три трактора из восьми намеченных графиком на четвёртый квартал.

Обсудив доклад и приказ товарища Сталина, ремонтники решили включиться в социалистическое соревнование за досрочное окончание ремонта тракторов и сельхозмашин. Сейчас бригады и пехи включают между собой договоры на социалистическое соревнование. Рабочие мастерской взяли обязательство план четвёртого квартала по ремонту тракторов выполнить не позднее 25 декабря.

Коллектив работников Чесновской МТС вызвал на соревнование рабочих Белоозёрской МТС.

Е. ПУГАЧЕВА.

Стахановскими темпами

Коллектив рабочих мастерских МТС «Лидер», Локтевского района, взял обязательство досрочно и высококачественно отремонтировать весь машинно-тракторный парк. По стахановски прыгает ремонтник, борясь за выполнение взятых обязательств. Только в октябре им было отремонтировано шесть тракторов.

Обратово работает кузнец Иван Ефимович Солин. Дневные задания он выполняет на 200 процентов и даёт высококачественную продукцию.

И. СТЕПАНОВ.

Болтовня вместо дела

Томепевский район позорно затянул хлебозабор. Многие колхозы не выполнили план хлебозаборов и наполнину.

Большая доля вины за провальное положение с хлебозабором ложится на машинно-тракторные станции района. Их машинно-тракторный парк работал далеко не удовлетворительно, вследствие чего колхозы запаздывали с косовицей и обмолотом урожая.

Казалось бы, такое положение должно было встревожить руководителей МТС. Их задача сводилась не только к тому, чтобы немедленно обеспечить улучшение работы машинно-тракторного парка и завершить обмолот во всех колхозах в ближайшую весну, но и организовать по-боевому ремонт тракторов, чтобы не повторять пагубных ошибок в будущем году. Однако этого пока не сделано.

Передовой в Томепевском районе является Черемпанская МТС, которая в обслуживаемых ею колхозах закончила обмолот хлеба к 20 октября. Однако и эта МТС до сих пор по-прежнему не приступала к ремонту тракторов. Большинство машин на усадьбу МТС не свезено. Секретарь партийной организации МТС тов. Пучинин восторгается успехами отдельных трактористов и комбайнеров на полевых работах, но пока ничего не сделал по развёртыванию социалистического соревнования в мастерских.

— Успеем, зима длинная, — рассуждает

тов. Пучинин. — Мы в прошлом году тоже вначале отставали, а потом подтянулись, и даже премию от крайкоп получали за ремонт.

Благодушнее и бесценнее здесь зарекомендовали себя руководители и другие машинно-тракторных станций.

Коллектив Андроновской МТС начал ремонт тракторов с большим запозданием. Причем, здесь не только машины не свезены на усадьбу, но и помещение мастерской не приспособлено для нормальной работы ремонтников. А с этого надо было и начинать. Секретарь парторганизации этой МТС тов. Терехов заявляет, что «при боевой сплочённости всех трактористов и других работников МТС план ремонта тракторов будет выполнен в срок».

С этим заявлением партийного руководителя можно бы согласиться, если бы его слова были подтверждены конкретными делами по мобилизации коллектива МТС и обслуживаемых колхозов на большевскую организацию ремонтных работ. Но ведь пока мастерская не приведена в порядок, трудно надеяться на быстрый и высококачественный ремонт машин.

Не выполняет задание по ремонту тракторов в четвёртом квартале и Томепевская МТС, которая является наиболее отставой в районе.

И. КАРПОВ.



В Барнаульском депо с новой силой развернулось социалистическое соревнование смен, бригад, отдельных рабочих. Высокой производительностью отвечают стахановцы на доклад товарища Сталина. НА СНИМКЕ: слесарь депо комсомолец ЛЬБОВА Алла, систематически выполняющая производственное задание на 200-250 процентов. Фото Вл. Лейбмана.

В МТС Белоозёрского района навести большевистский порядок

...О поле, поле! Кто тебя успев мёртвыми костями? — Эта мысль может незвольно возникнуть у человека, впервые попавшего на усадьбу Белоозёрской машинно-тракторной станции. Всё здесь напоминает о величайшей бесхозяйственности: кругом мастерская в беспорядке разбросаны полуразобранные машины. Пойдете в любой направлении и вы рискуете сломать себе ногу в завалах из запасных частей и различного железного лома.

Один только этот вид захламлённой усадьбы может служить достоянием характерной деятельности руководителей Белоозёрской МТС — директора Кудинова и старшего механика Есна.

Бесхозяйственность здесь укоренилась, вошла в жизнь и быт как самих руководителей, так и их подчинённых. Свидетельством этой бесхозяйственности является: Белоозёрская МТС на год в год не выполняет своих договорных условий с колхозами, систематически срывает план тракторных работ, дезорганизует сельскохозяйственные работы в колхозах.

Проанализировав только результаты начального года. По договорам Белоозёрская МТС должна была сделать колхозам 30690 гектаров в переводе на мягкую пахоту, а сделала 17927 гектаров. Таким образом план тракторных работ выполнен немногим более пятидесяти процентами. При этом МТС перерасходовала свыше пятидесяти тонн горючего. Такая огромная бесполезная трата горючего в военное время — это уже не только бесхозяйственность, а прямое преступление перед Родиной и фронтом.

Чем объяснить невыполнение плана тракторных работ больше чем на сорок процентов и перекос десятков тонн горючего? Главная причина в том, что тракторный парк в прошлый зимний сезон не был подготовлен и летом работало только 30 тракторов, 23 машины так и простояли всё лето. Да и те машины, которые были поставлены в борозду, работали не сплошной нагрузкой, простаивали неделями и месяцами. Станет вполне понятным как был загружен, например, трактор ЧТЗ, если за весь сезон тракториста Александра Кокарева вспахала на нём всего-навсего 136 гектаров. За весенне-летний сезон можно на пере больше земли обработать. Так ведь то быки, а это шестидесятилетняя машина!

Могут быть руководители и партийная организация Белоозёрской МТС извелили уроки из этих печальных фактов и теперь по-боевому принялись за подготовку тракторного парка к будущей весне? Ницуть не бывало.

Давно уже можно было постепенно начать ремонтировать неработающие машины (ведь их больше двух десятков). Но Кудинов и Есна об этом не подумали. И даже теперь, когда весь тракторный парк осведомился, ремонт его почти не начал. Большинство машин где-то ещё в поле. Ремонтные бригады не организованы, мастерская и ремонту не подготовлена. Мастерскую топить нечем — летом было тепло и никто не подумал о дровах. Да если бы и был сейчас дрова, так от этого не было бы теплее ремонтникам. В мастерской дрыгают кулаки, выбиты окна, развалены печи. Выбиты световики, его никаким топливом не нагреешь.

Так обстоит ремонтные дела в Белоозёрской МТС. Это грозит полным провалом подготовки к весне тракторам и сельхозмашинам.

Не лучше они и в Паланинской МТС. Руководители этой МТС — директор Гребенников и старший механик Супруненко ничем не превозили своих коллег из Белоозёрской МТС, разве только бесхозяйственностью и безответственностью. Всего-навсего четыре трактора в этой

ушёл ошибок прошлого года. Сейчас в Черемпанской МТС та же картина: здесь занимается чем угодно, только не ремонтом тракторов. В четвёртом квартале мастерским МТС нужно отремонтировать 22 трактора, а отремонтированы всего одна машина. На усадьбу МТС тишина — до сих пор в мастерских работает не больше 5 человек, вместо сорока.

А возможности для хорошей работы у МТС есть. Она имеет мастерские, оборудованные для текущего, а для капитального ремонта машин. Достаточно и рабочей силы. Нехватает только хозяйского распорядка.

В. ЯБОВСКИЙ.

В Чемровской МТС не спешат

Чемровская МТС, Зонального района, имеет больше шестидесяти тракторов различных марок. Однако, несмотря на такой мощный тракторный парк, МТС плохо справляется с обслуживанием колхозов.

В прошлом году руководством МТС во главе с директором тов. Коротевым не сумело правильно раставить оны, вовремя отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь. Ремонт машин был предвдён насех, небрежно. Всё это сказалось на работе тракторов в поле. Они больше стояли, чем работали. Пути и саяки прихвдились ремонтировать в борозде.

Как ни странно, но тов. Коротев не учёл ошибок прошлого года. Сейчас в Чемровской МТС та же картина: здесь занимается чем угодно, только не ремонтом тракторов. В четвёртом квартале мастерским МТС нужно отремонтировать 22 трактора, а отремонтированы всего одна машина. На усадьбу МТС тишина — до сих пор в мастерских работает не больше 5 человек, вместо сорока.

А возможности для хорошей работы у МТС есть. Она имеет мастерские, оборудованные для текущего, а для капитального ремонта машин. Достаточно и рабочей силы. Нехватает только хозяйского распорядка.

Новые газетные ротации

Рыбинский завод полиграфического машиностроения расширяет производство печатных машин. Подготовлены для восстановления типографии Петрозаводска и Кишинева две ротации марки «ОГ» каждая производительность — 25 тысяч экземпляров газет в час. Выпущены первые образцы плоскочетных машин марки «ПВ». В конце ноября начнется серийный выпуск их. Они предназначены для районных типографий Украины и Белоруссии.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 ноября

В течение 11 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов и среди них ШАЮ, СЕГЕД, НЕМЕШ, БИНК, ХЕЕ-САЛОНТА, СИХАЛОМ, ЯСЛАДАН, УЙСАС и железнодорожные станции МЕДЕНЬЯРАД, КЛЕМЕНТИНА, ЯСЛАДАН, УЙСАС.

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли города ШТИП и ВЕЛЕС.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 10 ноября в результате боя местного значения подбито и уничтожено 8 немецких танков.

Оперативная сводка за 12 ноября

В течение 12 ноября в Венгрии наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией МЕНЕНЕШТ, городом и железнодорожной станцией МОНОР, а также заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ДЬЕРДЬ, ЯНОШХИДА, АЛАТЬЯН, ТАММОРДЬЕРДЬ, ТАЙОСЕЛ, РЕКТЕШ, ФАРМОШ, ШЕРЕГ и железнодорожные станции КИШ-МЕДЕРИ, ТЕМПОСЕХЕ, ФАРМОШ, БОЛДОГХАЗА.

Болгарские войска, действуя против немцев на территории Югославии, заняли город КУМАНОВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 11 ноября наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков.

военным имуществом и продовольствием. Северо-западные города Сегед наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией МоноР. Этот город расположен в 25 километрах от Будапешта и является сильным опорным пунктом противника на подступах к венгерской столице.

Юго-западные города Ужгород страд пелоты противника пытались незаметно приближаться к советским позициям. Наме боевое охранение своевременно обнаружало гитлеровцев и открыло ружейно-пулемётный огонь. Потеряв до 60 солдат и офицеров убитых, немцы быстро отступили.

В другом районе наши подразделения в результате боя заняли выгодные позиции. Уничтожено до роты вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В недавних боях на территории Восточной Пруссии немецкие войска понесли тяжёлые потери. На следующий день мы снова предприняли несколько атак, но оны не добились успеха. Пленный солдат в роты 1099 полка 549 пехотной дивизии Матнас Гандес покказал: «Раю» утром мы по приказу командования заняли исходное положение для атаки. Неожиданно на нашем участке прорвались 14 советских танков. Русские танкисты отрезали наш батальон от других подразделений и мы оказались в окружении. Многие солдаты были убиты. Остальные сложили оружие и сдались в плен». (Принято по радио).



ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА ЗОВЕТ К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ

Выполняя клятву

Барнаульские паровозники в письме товарищу Сталину дали клятву работать без аварий, по-скоростному водить поезда, экономить топливо...

В ответ на доклад вождя, посвященный 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, машинисты-паровозники увеличили производительность труда...

С 6 на 7 ноября с высокой технической скоростью провели тяжеловесы машина...

Сты т. Ковалевич, Огарев, Солодчик, Черныгин и Макшанцев, с 8 на 9 ноября — Григорьев, Иванов, Родников и Ахмедьянов. Машинист Ахмедьянов — ученик Иванникова...

Машинист тов. Юдаков привел состав на Черепаново в Барнаул раньше срока на 2 часа 52 минуты, увеличив техническую скорость на 10 километров в час...

Коммунист тов. Демидов вместо 6 репор по норме, изготовил 11. По-фронтовому трудятся вагонники...

Е. ВАКСМАН.

Высокая производительность труда

Коллективы цехов отвечают коллективам цехов Барнаульского вагоноремонтного завода на доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции...

Особенно хорошо работал тов. Волошин. В ночь с 10 на 11 ноября работница этого цеха тт. Филимонова и Попова выполнили задание на 175 процентов...

Рабочие и коммандеры цеха, где начался ремонт вагонов, обязались выполнять суточный график на 100 процентов, снизить брак на 15 процентов. В первый же день вахты подпробник тов. Шутиков дал 200 процентов сменного задания.

На стахановской вахте

Коллективы цехов завода, где заместителем секретаря парткома тов. Кайдаш, в ответ на доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции встали на стахановскую вахту...

В цехе, где начальником тов. Баринков, 11 ноября отделение тов. Носова выполнило суточный график на 140 процентов.

Неутомимый рационализатор

На заводе, где зам. председателя завкома тов. Власов, была построена котельная. Для снабжения ее водой надо было проводить водопровод, а это потребовало бы большой затраты средств и времени...

При отработке темы «Стрелковое отделение в наступлении» на оборонном предприятии тов. Камелин организовал двухстороннее занятие на заранее подготовленной местности...

Командиром второго, третьего и четвертого отделений, после введения в обстановку, тов. Камелин приказал прямо с марша наступать на противника. Исключительное мастерство при наступлении проявили бойцы второго отделения тов. Рыгалы, Подъяпольский и другие...

Капитан КУЗЬМИН, начальник 4-й части Барнаульского горвоенкомата.

Собрание лыжников Барнаула

Городской комитет по делам физкультуры и спорта провел собрание лучших лыжников города. На собрании было высказано, что только лыжная секция спорта «Динамо» развернула подготовку к зимнему сезону...

Новый кинотеатр

В центральной части города Барнаула в дни празднования 27-ой годовщины Великой Октябрьской революции открылся новый кинотеатр на 350 мест.

Свою работу новый кинотеатр начал с демонстрации фильма о Герое Советского Союза Зое Космодемьянской.

За два дня фильм «Зоя» просмотрели три с половиной тысячи человек.

Первая краевая конференция работников высшей школы

В Барнауле состоялась первая краевая конференция работников высшей школы и научных учреждений Алтайского края. Делегаты обсудили ряд важных проблем и наметили мероприятия по улучшению работы кинотеатров.

Большое внимание конференция уделила повышению качества учебной работы в ВУЗах.

Подобно осветил важнейшие задачи народному образованию тов. Сталин...

Наша задача — план выращивания молодых овец выполняется на 120 процентов. Сверх плана выращено 926 ягнят.

Нам надо думать, за счет высокой упитанности и живого веса сдаваемого скота, союзом сэкономил 220 голов овец. План производства племенных животных полностью выполнен...

Одним из больших достижений нашего совхоза является то, что за годы войны мы воспитали десятки мастеров в совершенстве овладевших передовыми методами разведения меринсовых овец.

Чабан-бригадир маточной отары, являясь Отчеством войны, Черкасов Н. Н. со своей бригадой в три человека получил сверх плана 447 килограммов шерсти и выстирал сверх плана 138 ягнят, за что бригада получила в виде премии 8962 рубля деньгами, 45 килограммов шерсти и 20 голов молодяка.

Бригада Криволазовой М. перевыполнила план настрига шерсти на 302 килограмма и выстирала сверх плана 133 ягненок, за что получила в премию 6210 рублей, 30 килограммов шерсти и 20 ягнят.

Чабан-бригадир отары племенных баранов Таркаев С. А. со своей бригадой перевыполнила план настрига шерсти на 630 килограммов, получила по группе основных племенных баранов по 121 килограмму шерсти с одной головы. За достигнутые успехи тов. Таркаев получил в премию 5225 рублей деньгами и 60 килограммов шерсти.

Бригада чабала отары переларок Фатеева Н. Ф. перевыполнила план настрига шерсти на 870 килограммов, за что получила в премию 9561 рубль и 60 килограммов шерсти и за сохранение поголовья в отаре в течение года получила 9 взрослых овец.

У нас нет ни одной чабанской бригады, которая не выполняла бы своих планов по шерсти и по выращиванию молодяка. За перевыполнение плана настрига шерсти и выращивания ягнят чабанские бригады получили в виде премии 94.570 рублей деньгами, 1.700 килограммов шерсти и 163 головы молодяка.

Весь овнепоголовье совхоза в зимнюю стужу встало в хорошую упитанность, здоровое, свободное от чешотки и других заболеваний. Кстати сказать, случаев заболевания овец чешоткой в нашем хозяйстве не было с 1939 года.

Приведенные мной факты говорят о том, что развитие меринсового овцеводства в нашем крае доступно каждому колхозу и отаре. Следует только направить в этом деле больше внимания и энергии. Нельзя дальше мириться с существующей неразберихой в этом деле. После того, когда передовыми совхозами и колхозами накоплен богатый опыт по разведению меринсовых овец, нет оснований вести вредные рассуждения о том, можно ли разводить меринсовых овец в нашем крае или нет. Специалистам края по овцеводству надо уточнить районы разведения меринсовых овец и других пород и дать исчерпывающие установки по данному вопросу.

В настоящее время яхта справа, как никогда, нуждается в шерсти и тем более в тонкой меринсовой. Поэтому всемерное увеличение поголовья меринсовых овец и повышение их продуктивности должно быть почетной задачей совхозов и колхозов Алтайского края. Для выполнения этой задачи у нас имеются все возможности.

Н. ВАСИЛЬЕВ, ст. зоотехник Рубцовского племхоза.

Большая победа Уралмашзавода

Коллектив Уралмашзавода завершил годовую план выпуска продукции в племхозном выражении. По сравнению с прошлым годом производительность труда выросла на 40 процентов. От снижения себестоимости за 9 месяцев получено свыше 40 миллионов рублей прибыли.

Рабочие, инженеры и служащие завода решили дать сверх плана в сталинский фонд победы в IV квартале на 12 миллионов рублей изделий. (ТАСС).

Сбор цитрусовых в Грузии

Колхозы и совхозы Грузии сдадут государству в этом году несколько сот миллионов лимонов, мандаринов, апельсинов. Непрерывным потоком поступают на заготовительные пункты плоды нового урожая. Заготовлено уже свыше 14,5 миллиона цитрусовых. В прошлом году в это время времени было заготовлено всего несколько десятков тысяч мандаринов. Особенно успешно проходит сбор цитрусовых колхозами и совхозами Аджарии. В Москву, Ленинград и другие города отгружено около 8 миллионов плодов. (ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзных сил союзники говорят: Войска союзников продолжают наступление в районе Нанси-Мец и продвинулись к востоку от Понт-а-Музон. Взлетно-посадочные и пехотные части достигли пункта в 7 миль от Дьева. Другие части союзников находятся в Шато Бриансе, в Балькане и к северу от Шато Саван. Взлетно-посадочные части форсировали реку Нид Франк и сейчас находятся в Агри.

В районе Кенингсмарка пехотные подразделения союзников в результате контратаки восстановили занимающуюся ими англо и усилили свои позиции еще вновь за...

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что свыше 750 «летающих крепостей» и «Либерейторов» в сопровождении, примерно, 600 истребителей совершили 10 ноября налет на аэродром, скопления военного транспорта и промышленные предприятия в районах Кельна и Франкфурта.

В ночь на 11 ноября «соединения английских бомбардировщиков «Москито» совершили налет на Ганновер и другие пункты в Западной Германии. (Принято по радио).

Заявление Черчилля о применении Германией ракет дальнего действия против Англии

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль 10 ноября сделал первое официальное заявление о том, что немцы применяют ракеты дальнего действия против Англии. Черчилль сказал:

«Ракеты содержат приблизительно такое же количество взрывчатых веществ, что и бомбы — заряды. Однако они устроены так, что их пробивная сила до момента взрыва больше. Это приводит к несколько большим разрушениям в непосредственной близости от взорванной и, пожалуй, к менее сильному действию взрывной волны вокруг. Ракета полннее до стратосферы на высоту до 60—70 миль и движется быстрее, чем распространяется звук. Видно, насколько больше скорости полета этой ракеты в нынешних условиях нет возможности обеспечить своевременное предупреждение публички об опасности, но...

Пасикиви поручено сформировать новое финское правительство

ХЕЛЬСИНКИ, 11 ноября. (ТАСС). Как передает финское радио, после объединенного заседания представителей различных фракций сейма, состоявшегося вчера, было решено поручить формирование нового правительства Пасикиви, который принял предложение занять пост премьер-министра. Ввиду того, что старое правительство, как ожидается, выйдет в отставку еще сегодня, новое правительство должно быть готово немедленно занять его место. (Принято по радио).

Пребывание Черчилля и Идена в Париже

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Парижа, Черчилль, де Голль, Иден и ряд советников совещались в течение двух часов. Во время этого совещания, как указывается в официальном комюнике, имел место широкий обмен взглядами.

Венгерский золотой запас вывезен в Германию

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, по полученным сведениям венгерский золотой запас вывезен в Германию. В Германию вывозятся также оборудование крупнейших промышленных предприятий Венгрии. (Принято по радио).

Арест за шпионаж директора немецкого бюро туризма в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Афронбладет», директор немецкого бюро туризма в Стокгольме барон Госсер арестован стоковскими полицией по обвинению в шпионаже. (Принято по радио).

Алтайский краевой драматический театр

Алтайский краевой драматический театр. 14 ноября — Шут Балакирев. 15 — Чрезвычайный закон. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый звуковой американский фильм Ураган. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ»

Новый звуковой художественный фильм Я черноморец. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

ГОСЦИРК.

Большое цирковое представление. Парад-пробег. Торжество победителей. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса с 2 часов дня.

Кравеому алтекоуправлению нужны фавориты с образованием 5—6 классов.

Обращаться: Б. Олопская, 39, алтекоуправление.

ОРСУ Барнаульского овчинно-шубного завода требуются: сл. бухгалтер, ст. бухгалтер, работники пожарной охраны и отцеподыгатель.

Обращаться: Фабричная, 6, отдел кадров.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постояную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Госпиталь-курорт «Лебяжье» на постоянную работу нужны бухгалтеры и рад. дел. Оплата по соглашению.

Барнаульскому водочному заводу срочно требуются: плановик-экономист, старший бухгалтер или бухгалтер. Обращаться: Сибирский проспект, 35.

Телефоны редакции и издательства

Телефоны редакции и издательства: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел, отдел промышленно-транспортный 8-30, сельскохозяйственный отдел 18-12, отдел писем трудящихся 19-22, зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, технорук и стол заказов 3-05, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-23.

Адрес редакции

Адрес редакции: г. Барнаул, Королевск, 105.

Тираж

Тираж 36000 экз.

АГ 32702.

АГ 32702.